
  

Katalog 2

AntikvariaT
Bryggen

) Varia



- 2 -  

Kjære bokvenn!

Først vil jeg komme med en takk til alle som har bestilt bøker fra min første katalog som kom ut for 
en drøy måned siden. Jeg håper at bøkene svarte til forventningene, og at dere vil finne flere 
interessante bøker i de kommende katalogene og registreringene på hjemmesiden.

Jeg har i det siste kommet i nærmere kontakt med andre antikvariat som forhandler bøker på 
nettet, og lar dem nedenfor presentere seg selv. Link til deres hjemmeside vil bli lagt ut på
www.antikvariat-bryggen.no innen kort tid.

Bergensantikvariatet
Bergensantikvariatet er Bergens eldste antikvariat, og butikken ligger i Lille Øvregate 2 i Bergen, like 
ved Fløibanestasjonen. Vi handler med antikvariske/brukte bøker av alle kategorier og 
prisklasser. I tillegg til butikken i Bergen, har vi også nettbutikk, og sender bøker over hele verden. 
www.bergensantikvariatet.no

Bokhulen - Nordstrand Antikvariat
Antikvariatet har fått sitt navn fordi det faktisk holder til i en hule - et gammelt kjellerlokale, med 
hvitkalkede steinmurvegger på Nordstrand syd/øst for Oslo sentrum. Vi er i utgangspunktet internett-
basert, men holder fysisk åpent hver tirsdag kl. 14-19, eller etter avtale på 906 06 950. Vårt utvalg 
er allsidig, med unntak av pocketbøker og fremmedsproglig litteratur.  I tillegg til skjønnlitteraturen, 
har vi spesielt mange titler på områdene biografi, mat/drikke, natur/dyr/planter, krig og lokalrelaterte 
bøker (særlig Oslo/Akershus, Trøndelag og Nord-Norge).
www.bokhulen.no

Nome Antikvariat
Nome Antikvariat startet opp i 1993. Vi holder til på Øvre Verket, som er en samling gamle 
arbeiderboliger til Ulefos Jærnverk. Tunet er i dag fredet og innholder diverse brukskunst/håndverks-
bedrifter samt, altså antikvariat. I antikvariatet vårt legger vi vekt på å skape et trivelig miljø for alle 
som besøker oss. Vi tar gjerne en bokprat over kaffekoppen! I hyllene våre har vi ca.10.000 bind i alle 
sjangere samt samt tidskifter/tegneserier og litt notemateriell. Vi har også egne forlagsartikler. 
Mye lokallitteratur.
www.nomeantikvariat.no

Sortedam Antikvariat
Sortedam Antikvariat er et nystartet, netbaseret antikvariat i hjertet af København. Vi sælger gode 
bøger billigt fra en stor privat samling. På Sortedamantikvariat.dk foregår der løbende 
opdateringer, og vi er i fuld gang med registreringen af ialt ca. 10.000 bøger fra vores samling. Du er 
velkommen til at sende os en mail eller ringe, hvis du søger en bestemt bog som ikke findes på 
hjemmesiden. 
www.sortedamantikvariat.dk
 
Med vennlig hilsen
Fredrik Delås

 Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42
1747 Skjeberg

Telefon 69 15 11 57
post@antikvariat-bryggen.no
www.antikvariat-bryggen.no

Organisasjonsnummer 991 604 359
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For eventuelle nybegynnere vil jeg her nevne noen av faguttrykkene jeg bruker i beskrivelser av bøkene mine.

1. Forsnittet
2. Tittelbladet
3. Smusstittel
4. Omhengingspapir (friblad av hvitt papir)
5. Farget forsatsblad
6. Hjørne
7. Fastklebet kulørt forsatsblad (speil)
8. Bindside eller overtrekk
9. Kulørt sidepapir eller overtrekk.
10. Rygg (skinn, sjirting etc.)
11. Fot
12. Bindfelt eller tomefelt
13. Opphøyninger eller bind
14. Utvendig fals
15. Ryggfelt
16. Tittelfelt
17. Stempel (dekorasjon)
18. Hode
19. Kapitélbånd
20. Innvendig fals
21. Innslag
22. Formering
23. Toppsnittet

Noen forklaringer på de mest brukte benevnelser jeg benytter på innbindingsvarianter:

Helsjirting - Boken er trukket med sjirting sammenhengende på dekler og rygg.
Halvsjirting - Boken er trukket med sjirting på rygg og hjørner.
Sjirtingrygg - Boken er trukket med sjirting på rygg.
Helskinn - Boken er trukket med skinn sammenhengende på dekler og rygg.
Halvskinn - Boken er trukket med skinn på rygg og hjørner.
Skinnrygg - Boken er trukket med skinn på rygg.
Originalbind - Boken i original innbinding fra forlag.
Originale omslag - Heftet 

www.antikvariat-bryggen.no
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Varia

1.  AMUNDSEN, Roald: 1. Maskinskrevet brev til John Dorr Bradley, President Geographic Society of Chicago. 
 Datert Nome, Alaska, May 17 (!), 1926. Signert Roald Amundsen. 2.  Telegram til samme datert Minot. North 
 Dakota 30. Juni 1926. Brevet er en takk for invitasjon til Geograaphic Society of Chicago. Telegrammet melder om 
 at det desverre ikke blir tid til besøk: “...our stay in Chicago only will be a few hours friday morning as our boat 
 leaves New York the following day...” 3. Fort Wayne Journal Gazette 13.05.1926.. Tosidig avis som inneholder et 
 fotografi av Amundsen, samt en lengre artikkel om luftskipet “Norges” ferd mot Nome, Alaska.
                           3000,-
 Luftiskpet “Norge” landet 14.05.26 i Teller, Alaska, ca. 90km nord for den planlagte landingsplassen, Nome. I “Den første flukt over polhavet” 
 av Amundsen og Ellsworth står det skrevet om reisen fra Alaska gjennom statene fra øst- til vestkysten: “Reisen artet seg som et eneste 
 triumftog. Telegram på telegram strømmet inn med anmodning om å vise oss på vognens plattform for å motta den hyldest alle syntes å 
 ville yde oss.”

2.  ASBJØRNSEN, P. Chr. OG MOE, Jørgen: Eventyrbog for børn. I - III. København 1883, 1884, 1887. (4) + 103 + 
 (4) + 95  + (4) + 128 sider. Med illustrationer af E. Werenskiold, Th. Kittelsen og Otto Sinding. Bundet i et 
 samtidig rødt halvskinnbind med marmorert overtrekkspapir, fem opphøyde bind og tittel i gull på rygg. Bundet 
 med alle for- og bakomslag. Materie og omslag plettfrie. En ubetydelig lukket rift på 9mm i ytre marg av fremre 
 omslag på del III. Skinnet noe tørt i enkelte partier av ytre falser. Beskåret 19,5x13,6 cm. Gull toppsnitt. 
 Et tiltalende eksemplar.              
                       3000,- 

3. ASPLIN, Per: Putti Plutti Pott og julenissens skjegg. En barnemusical av Per Asplin. Schibsted. Oslo. 46 + (2) 
 sider. 1969. Originalbind. Stort format. Dedikasjon fra Per Asplin med tegning signert “Per” på forsatsblad. 
 Som ny. 
                                      600,-

4. BANG, Maren Elisabeth: Ny, fuldstændig Husholdnings-Bog af en Forening av Husmødre ved Maren Elisabeth 
 Bang. 7de meget forøgede Oplag. Grøntofts Forlag. Christiansand. 780 + XXVIII sider. 1864. Samtidig 
 halvskinnbind med gulldekor på rygg. Bindet med overflateslitasje. Støtte hjørner. Bokblokken fast, men løs fra 
 bindet. Blir holdt på plass av heftehyssingen som er festet til innsiden av deklene. I all hovedsak ren og plettfri 
 materie.
                       1750,- 
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5. BULL, Olaf: Samlede digte 1909-1919. Gyldendal. 269 sider. 1919. Pappbind med tittelfelt i skinn på rygg. Begge 
 omslag samt ryggstripe medbundet. Stusset toppsnitt. Resten ubeskåret. Et morsomt pappbind med K. F. Plesners 
 ex libris på forsats. Tittelfelt i skinn noe tørt. Ryggstripe og innside av bakre omslag noe brunet etter papir som 
 har ligget i boken. 
                                      275,- 

6. BULL, Ole: To kabinettfotografier. Det ene er signert av Ole Bull på fotografiets verso. Published by E. & H. T. 
 Anthony 501 Broadway. New York. From photographic negative in Brady’s National Portrait Gallery. Ca. 1868. Mål:   
 6,1x10,2cm. Begge fotografier noe bleket og har noe støtte hjørner. 
                       3500,- 

7. ERKEN, Fru Henriette Schønberg: Stor kokebok for større og mindre husholdninger. Med illustrationer. Kokning, 
 Bakning, Syltning, Vinlægning, Slagtning, Hermetik, Sykekost, Menuer, Anretning. Førsteutgave.
  Aschehoug. (6) + 708 sider. 1914. Enkelt halvsjirtingbind med marmorerte dekler. Rygg og dekler med mindre tegn 
 til bruk. Siste 20 sider er noe plettet. For øvrig har materien kun et fåtall pletter. Halvparten av sidene i 
 innholdsfortegnelsen er forsterket i ytre marg.                             
                           1200,-

8. ERKEN, Fru H(enriette) S(chønberg): Stor kokebok for større og mindre husholdninger. Kokning, Bakning, 
 Syltning, Vinlægning, Slagtning, Hermetik, Sykekost, Menuer, Anretning. Med illustrasjoner. Anden forøkede 
 utgave. Aschehoug. (8) + 704 sider.  Kristiania. 1916. Bundet med fremre omslag. Originalt halvskinnbind. 
 Skinnrygg, hjørner og dekler bærer preg av at boken har vært brukt i kjøkkenet. Materie i hovedsak ren, men med 
 et fåtall mindre pletter. Det er skrevet notater til en av oppskriftene. Eiersignatur på tittelblad. Sterk i indre falser 
 og fast i bindet.        
                                      500,-

9. FRIIS, J. A.: Laila or sketches from Finmarken by Professor Friis. Translated by the earl of Ducie with illustrations 
 by Wilh. Peters. London. (1883). 255 + 4 sider. Originalt dekorert helsjirtingbind. Hilsen på forsatsblad. Et fint 
 eksemplar. Den første engelske oversettelse.             
                                      750,-
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10. GRIEG, Nordahl: Spansk sommer. Gyldendal. Oslo. 132 sider. 1937. Førsteutgave. Originalt dekorert sjirtingbind 
 med smussomslag. Sjirtingbindet er som nytt. Meget friskt i fargene. Smussomslaget har en liten slitasje øverst på   
 ryggstripe, og meget svakt slitasje i brettene. En fin bok.            
                                      550,-

11. HAMSUN, Tore: Mein Vater Knut Hamsun. Paul List. Leipzig. 255 + 5 sider. 1940. Førsteutgave. Originalt 
 helsjirtingbind med smussomlsag. Denne utgaven ble vedlagt et 4 siders vedlegg med tittelen “Ein Wort an uns” 
 trykksignert Knut Hamsun og datert April 1940. Dette vedlegget medfølger. Svak smal overflaterift i ryggens sjirting. 
 For øvrig pen. Smussomslag noe avrevet (ca. 1 cm) øverst og nederst på rygg. Hilsen på forsatsblad.

                        750,-
 Vedlegget er en direkte oversettelse av flyvebladet “Knut Hamsun til situationen. Et aabent Brev fra den store Digter til sine Landsmænd. 
 Et ord til os.”, som er datert 14.4.1940, og som  jeg solgte i forrige katalog. Vedlagt er en tysk avisartikkel “Ich fuhr Knut hamsun nach Hause....   
 Deutsche Journalist brachte die Asche des toten Dichters nach Nørholmen.”  I artikkelen er det et fotografi av Arild Hamsun som gir Urnen med 
 Knut Hamsuns aske til Marie. 

                                   
12. IBSEN, Henrik: Hedda Gabler. Gyldendal. Kristiania. 236 sider. 1890. Førsteutgave. Originale omslag. Omslag   
 er rene og pene. Bokblokk og ryggstripe er rette. Lukket rift i midtre nedre 5 cm av ryggstripe. Gjennomgående 
 blyantnotater i teksten. 
                                    1250,-
 Schiøtz-Ringstrøm: Variant B, et senere omslag uten angivelse av år, men med “Gyldendal Norsk Forlag” påført nederst på foromslaget.
 Dette omslaget må således være satt på etter 1925. 

13. (INGSTAD, Helge & RICHTER, Søren Red.):  Polarboken. Utgitt av norsk polarklubb. Eget forlag. Oslo. 168 + 
 10 sider. 1958. Førsteutgave. Originale omslag. Dedikasjon til den danske polarforsekeren Lauge Koch signert 
 Helge ingstad. Datert Oslo 14.12.58. Et meget svakt og ubetydelig merke etter en prislapp på fremre omslag. 
 Et pent eksemlar.
                        900,-
       
14. KITTELSEN, Th.: Folk og trold. Minder og drømme. Med skizzer, tegninger og malerier. Gyldendal. Kristiania og 
 Kjøbenhavn. 147 + (3) sider. 1911. Førsteutgave. Originalt dekorert sjirtingbind. Blått. Sjirtingbindet er pent. Indre
 fals med brist i forsatspapiret i nedre 9 cm. Det tykke papiret til illustrasjonen etter smusstittelbladet, har avgitt 
 en bruntone til tittelbladet. For øvrig et pent eksemplar. 
                                      700,-  
 Schiøtz-Ringstrøm: Variant A, med foromslag medbundet.

15. KLEIVEN, Ivar: I heimegrendi. Minni fraa Seksti-Aarom. Achehoug. Kristiania. 188 sider. 1908. Førsteutgave. Enkelt   
 sjritingryggbind med originale omslag oppklebet på dekler. Plettfri materie. Omhandler Vågå.     
                                      325,-

16. KLEIVEN, Ivar: Gamal bondekultur i Gudbrandsdalen. Lom og Skjaak. Achehoug. Kristiania. 392 sider. 1915. 
 Førsteutgave. Helsjirtingbind (originalt?) med rikelig gulldekor på rygg. Dekler er uten dekor og forleggerstempel. 
 Noe smusset ved nedre kapitel. Illustrert. Plettfri materie.                      
                         425,-
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17.  MUNCH, Edvard: Livs-frisen av Edvard Munch.  Kristiania (1918). (3 blanke) + 1 illustrasjon + 4 + 6 + (1) + 
 (1 blank) + (8 upaginerte illustrasjoner) + 15 + (1 blank) sider. Meget svakt mørknet i øvre 14mm av omslag. 
 For øvrig et meget pent og plettfritt eksemplar.     
                       4750,-
 Edvard Munch ga ut skriftet  Livs-frisen i forbindelse med en utstilling ved samme navn som åpnet hos Blomqvist Kunsthandel 

 i Kristiania 15. oktober 1918.

18.  MUNCH, Edvard: A/S Freia Chokolade Fabriks Spisesalongdekorationer. Uten år. 23 sider. Tekst av Jappe Nilssen.
 Illustrert,Originale omslag. Ryggstripe og øvre del av fremre omslag noe solbleket. Heftetråden løsnet i øvre del. 
 Plettfri materie.  
                         350,-
 Edvard Munch dekorerte arbeidernes spisesal i Freia Chokoladefabrik i Kristiania i 1922. 

19.  WERGELAND, Henrik: Lyriske Digte. Dreyer. Oslo. 212 + 8 sider. 1945. Originalt halvskinnbind med omslagene
  medbundet. Topp gullsnitt, ellers ubeskåret. Skinnet en anelse tørt ved kapiteler. Overtrekkspapiret noe skrapet 
 i overkant. Bundet ved Dreyers grafiske anstalt Stavanger. Nummer 42 av 250 trykt på spesiallaget papir fra 
 Alvøens papirfabrik.            
                         850,-


